

别拿“赖账”当“小事”！

市法院又判决两起拒执案件

当事人无视法院判决，拒不履行应尽义务的行为，并非普通的“耍赖”，而是拒不执行判决、裁定的违法行为，挑战司法权威，必然要承担相应后果。今年以来，市法院已办结17件拒不执行判决、裁定罪案件。近日，该院又审理了两起拒执案件。

【案例一】有钱“潇洒”，却赖账不还

姜某与王某民间借贷纠纷案中，法院依法判决王某于判决生效之日起10日内返还姜某借款4.5万元。后因王某在判决生效后未按期支付，姜某遂向法院申请强制执行。

执行过程中，法院向被执行人王某发送报告财产令、限制消费令，要求王某报告财产情况并限制其高消费。但王某拒不申报财产，法院对其罚款1000元并将其纳入失信被执行人名单。

法院经多方查询及实地走访，查明其名下暂无财产可供执行后，依法裁定终结本次执行程序结案。然而，王某在终本结案后短短

4个月内，其个人账户陆续有39万元资金流入。其明知负有申报义务，却刻意隐瞒财产变动情况，未向法院申报，反而在台球俱乐部、棋牌室等场所进行高额消费，累计支出15万余元。

法院审理认为，王某的行为已构成拒不执行判决、裁定罪，结合王某如实供述自己的罪行，在审判阶段已履行支付义务的情节，依法判处其拘役6个月、缓刑10个月。

【案例二】高消费又借钱给他，逃避还款

曹某与王某民间借贷纠纷案中，经调解，确认王某需向曹某共计支付33万元。调解书生效后，王某未按期履行支付义务，法院遂立案执行。

执行过程中，法院向被执行人王某发送执行通知书、财产报告令等文书，责令其按期履行还款义务并报告财产。后又对其作出限制消费令，将其纳入失信被执行人名单，对其拒不申报财产的行为罚款1000元。

经查证，王某在终结本次执行期间，不仅拒向法院申报财产情况，还多次在高档酒店等场所进行高消费行为，并将11万元财产转移至其女儿名下银行账户，故意隐匿财产。此后，更将其中8万元出借给他人，致使财产脱离执行程序控制，主观上具有明显的规避执行意图，最终导致生效判决、裁定无法执行。

法院审理认为，王某的行为已构成拒不执行判决、裁定罪，结合王某如实供述自己的罪行，已履行部分支付义务并取得债权人谅解的情节，依法判处其有期徒刑1年，缓刑1年4个月。

【法官说法】

人民法院的判决、裁定一经生效就具有强制力，当事人应及时履行法律文书确定的内容。法官在此提醒：自觉履行生效裁判是当事人应尽的法律义务，任何规避、阻碍、抗拒执行的行为都将受到法律严惩，积极主动履行裁判才是对自己和家人最负责的选择。

购物后拖欠货款，声称自己是委托“代购”对接人——且看法院判定究竟谁支付货款

郭某自称替老板采购五金工具，迟迟没有付清货款，认为自己并非欠款主体，不应当承担支付货款责任，法院如何判定？日前，市法院审结了一起买卖合同纠纷案，最终依法判决：郭某向某机电修理部支付货款14424元。

【案件聚焦】

2020年7月至11月，郭某多次在某机电修理部采购斗车、手推三轮车、震动棒、震动机等五金工具，货款总计17934元。2020年8月，郭某向某机电修理部支付部分货款，剩余14424元未支付。后某机电修理部多次向郭某催讨货款，但郭某以老板钱款未结、自己在外有事等多种理由推辞，始终未支付相应货款。某机电修理部多次索要货款未果，遂起诉至法院，要求郭某支付其货款14424元。

【法院判决】

本案中，郭某对供货金额17934元，尚欠未付的货款14424元均无异议，但认为欠款主体是自己的老板，自己只是负责采购，不应当承担支付货款责任。

法院审理认为，首先，从交易过程看，虽然郭某向某机电修理部采购的五金工具是用于工地，但在具体的交易过程中，是郭某向某机电修理部下单采购，某机电修理部根据郭某的指示交货后，向郭某确认送货情况。且庭审中，郭某对收到案涉货物及欠款金额并无异议。其次，关于付款情况，虽然郭某自述其是老板打工的，相关款项是由老板给付其现金，或者将钱打到其卡上之后，再由郭某支付某机电修理部，但郭某对其实所在的公司名称，或者老板的名字均不知晓。最后，在某机电修理部多次向郭某催讨货款的过程中，郭某称其拿到款项后会支付给某机电修理部，但一直未支付相应货款。

综上，法院认为郭某关于其不应当承担支付货款责任的抗辩

不能成立，最终依法判决郭某向某机电修理部支付货款14424元。

【法官说法】

本案中，法院判决郭某支付剩余货款，核心在于认定交易主体责任归属。郭某声称其系采购对接人，但其在诉讼过程中，既未向某机电修理部披露实际买方信息，也无法明确实际买方身份，且在某机电修理部催款中并未明确拒绝支付，从而进一步强化了对方对其付款责任的信赖。依据民事交易诚实信用及合同相对性原则，在无法证明交易相对方知晓实际买方的情况下，直接参与交易的采购者需承担付款责任。此案提醒广大公民：在受托代理他人交易时，因委托人的原因对第三人不履行义务，作为受托人应当向第三人披露委托人。如不能如实披露，则自身可能面临民事责任风险。

法官说法

平湖工行举行年中投资策略会

近日，工行平湖支行举行“聚势而变，智配未来”2025年年中投资策略会，同步融入“企业家加油站”综合服务理念，汇聚百余位私人银行高净值客户及企业家代表共同参与。

行领导在致辞中对客户长期以来的信任与支持表示衷心感谢，并表示，将始终坚持以客户为中心，依托

专业的资产配置能力，在市场波动中积极助力客户实现财富的稳健增长与传承。

本次策略会特邀中信证券宏观策略研究员、北京大学硕士蓝锦海进行主题分享。他从当前宏观环境切入，指出全球经济正处于深度调整阶段，国际地缘冲突与贸易壁垒加剧供

应链重塑，货币政策分化导致资本流动承压；国内经济则呈现“动能转换与结构优化”并举特征，新质生产力加速培育，财政与货币政策协同发力，为市场注入稳定预期。在此背景下，蓝锦海聚焦产业结构升级中的投资主线，帮助客户识别高确定性机会，并围绕资产配置、风险分散及长

期持有策略提出具体建议，助力客户应对复杂市场环境。

整场活动紧密结合“企业家加油站”的服务定位，不仅解读宏观趋势，更关注企业家在经营发展与财富管理中的实际需求。通过专业分析和互动交流，为客户厘清投资方向，优化财资布局。 ■通讯员 高昕宇

高温季“送清凉” 优服务显担当

近期，我市持续出现高温天气。工行平湖支行始终将关怀与责任置于首位，以一系列“接地气、有凉意”的举措，为员工、户外工作者及社会群体送上一份清凉，用实际行动诠释金融机构的责任担当。

该行对于网点柜员、户外营销人员等一线员工，精心准备花露水、薄荷精油、冰贴等防暑物资及解渴饮品，第一时间精准送达员工手中。同时，从“饮食”与“环境”双维度优化保障，严控食堂食材采购、加工全流程，每

日定点供应绿豆汤、西米露等解暑饮品，守护员工饮食健康。对全行空调设备开展全面检修与深度清洁，确保营业及办公区域温度恒定适宜，为员工营造舒适安心的工作环境，切实缓解高温工作压力。

针对快递员、外卖配送员等户外劳动群体高温奔波的实际需求，该行主动延伸服务边界，在各营业网点设立“清凉驿站”。驿站内除配备休息座椅、免费饮用水及充电设施外，还贴心筹备急救药品，全方位为户外劳

动者提供歇脚避暑的“临时港湾”。此外，驿站内张贴金融安全宣传海报，工作人员结合实际案例，向歇脚群体普及防骗知识，提升他们的财产安全防范意识，实现“清凉补给”与“安全赋能”双重保障。

该行积极联动合作企业，开展“高温送清凉”专项走访活动。工作人员结合金融专业优势，向企业负责人提供“高温季金融服务指引”，提示其科学调整生产计划，规避高温作业时段，切实保障企业员工生产安全。同时，

针对企业资金流转特点，定制专属金融服务方案，将清凉关怀与专业服务深度融合，助力企业平稳应对高温季运营挑战，以金融力量为地方经济稳健发展注入“清凉动能”。

从守护内部员工到关爱户外群体，再到助力企业发展，工行平湖支行的“清凉行动”覆盖多元群体、延伸至基层一线。支行表示，将持续优化高温季服务举措，使“送清凉”转化为常态化关怀行动。 ■通讯员 朱 岚

“小小银行家”活动进社区

暑假期间，工行平湖支行联合当湖街道松枫社区活动中心，为孩子们带来了一场别开生面的“小小银行家”活动。活动以孩子们乐于接受的方式，将金融知识融入趣味互动，让原本略显严肃的知识学习变得生动鲜活。

活动中，银行工作人员化身成为孩子们的“金融小伙伴”，借助直观的PPT展示，把常见的诈骗套路转化为一个个贴近生活的防骗小故事。从陌生来电到游戏充值陷阱，工作人员引导孩子们思考应对办法，在热烈的问答互动里，孩子们你一言我一语分享着自己的想法，“不轻信、不透露、不转账”这几句简单的安全准则，深深印入大家的脑海。

除了宣讲防骗知识，认识人民币也是活动的一项重要内容。工作人员通过小游戏教孩子们辨别人民币真伪，从触摸特殊标记到观察隐藏图案，一个个实用小技巧让孩子们兴致勃勃。同时，大家还了解了爱护人民币的相关规定，懂得不能随意损坏人民币等知识。

此次活动收获了家长们的一致好评，他们表示，这样的活动既有趣又实用，让孩子们在轻松的氛围中学到了实在的金融知识。工行平湖支行表示，将以此为契机，继续探索更多样化的宣传形式，让金融知识走进更多青少年的生活，切实担当起金融机构的社会责任，为提升全民金融素养尽一份力。 ■通讯员 高昕宇

平湖工行资讯

科普之窗

这五种血管更容易堵

人体的循环系统很复杂，有各种各样的血管。这里，心内科专家来揭秘5种更容易形成动脉粥样硬化和堵塞的血管。

冠状动脉。冠状动脉直接连通大脑，位于颈前部和气管两侧，重要性不言而喻。冠状动脉呈现独特的“Y”字型结构，因而在分叉处很容易发生堵塞，临上粥样硬化斑块也常堆积在冠状动脉。

外周动脉。从心脏流出来的动脉血，先后经过主动脉、髂动脉、股动脉、腘动脉及小腿的动

脉，为下肢提供营养。如果外周动脉里出现狭窄、斑块堵塞，那么流向下肢的血流就会减少甚至中断。血液流通不畅会导致下肢出现疼痛、麻木、肿胀、发凉等症状，有些人在活动时会格外明显，如出现间歇性跛行。

主动脉。主动脉粥样硬化主要表现为大、中动脉内膜脂质沉积，40岁以上男性患病风险相对较

高。典型表现为主动脉弹性降低、脉压增宽，严重时可形成主动脉瘤（以发生在肾动脉开口以下的腹主动脉处为最多见，其次是主动脉弓和降主动脉）。

肾动脉。有些老年人因为血

压波动入院诊治，B超检查双肾缩小、肾功能异常，进一步探究发现肾动脉粥样硬化，因管腔狭窄闭塞导致肾灌注不足。

加工肉制品，放入少量提味即可。

出锅前再放肉。腌肉、熏肉等加工肉制品可以等到快出锅的时候再放，这样比开始就放吃起来感觉味道更咸，如此一来，就可以用更少的腌肉、熏肉等加工肉制品烹调出咸味相当的食物了。

药品追溯码有啥用？

药品追溯码就是药品的“电子身份证”，具有唯一性。一盒药品的追溯码，只应有一次被扫码销售的记录，若重复出现多次，就存在假药、回流药或药品被串换销售的可能。

通过国家医保局微信公众号扫描药盒上的药品追溯码，即可获取详细的药品销售信息。对普通购药者来说，如何使用药品追溯码获取相关信息呢？

第一步，进入国家医保局微信公众号主页，点击服务、药品追溯信息查询，进入查询页面；或进入国家医保局微信公众号消息对话页，点击医保服务、药品追溯信息查询，进入查询页面。第二步，在“药品信息查询”页面，可扫描药品包装盒上的二维码或条形码进行查询。若显示“未查询到产品销售信息”，建议等两天再次扫

码，如还未出现，说明售出机构未扫描该盒药品上的追溯码，可向售出机构或有关部门反映。显示“查询到仅有1次销售信息”时，如这一次销售正是本人购买的，说明该药品合法合规；如非本人购买，说明该药品此前已被出售过，极有可能为回流药、串换药或假药，消费者可举报并向售出机构索赔。若显示“查询到有2次及以上的销售信息”，亦可说明该药品此前已被出售过。

（摘自《人民网-科普中国》）



平湖市科学技术协会 联办

健康平湖 公/益/广/告

普及健康卫生知识
倡导健康生活方式

市委市政府健康平湖建设领导小组办公室 宣